

# ОСОБЕННОСТИ МЕТОДИКИ РУКОВОДСТВА НАУЧНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ РАБОТОЙ ПО ПРАВОВЫМ ДИСЦИПЛИНАМ В ГОМЕЛЬСКОМ КООПЕРАТИВНОМ ИНСТИТУТЕ

**Е.И. Парменова**

(Гомельский кооперативный институт)

Интерес студенческой аудитории в кооперативном институте к праву достаточно велик, что требует дополнительной информации. В значительной мере эту информацию студенты получают в результате научной студенческой работы

Научная студенческая работа в кооперативном институте позволяет углубить и расширить знания студентов при изучении конкретных тем курса, таких, как правовое регулирование внутриорганизационной деятельности, договорная работа в организациях потребительской кооперации, защита прав потребителя и др..

Основными целями научной студенческой работы по правовым дисциплинам в кооперативном институте можно сформулировать следующим образом:

- а) подготовка квалифицированных, разностронне образованных специалистов системы потребительской кооперации,
- б) содействие углубленному изучению студентами юридических наук, творческому применению правовых знаний в практической деятельности потребительских организаций, претворению в жизнь научных рекомендаций по правовому регулированию хозяйственной деятельности;
- в) разработка студентами актуальных научных тем теоретического и практического значения в области правового регулирования отношений в сфере управленческой и производственной деятельности на базе экономического образования.

Методика руководства научной студенческой работой по правовым дисциплинам в неюридическом вузе имеет свои особенности. Это обусловлено прежде всего тем, что студенты владеют достаточно большим объемом знаний по экономике, финансированию и кредиту, бухгалтерскому учету, менеджменту, маркетингу, коммерческой деятельности.

Такой широкий диапазон знаний создает хороший потенциал при изучении юридических проблем,

Наушому руководителю необходимо направить научные исследования студешов в сферу правового регулирования экономики, коммерческой деятельности.

Особенность методики руководства научной студенческой работой в институте заключается также в том, чтобы заинтересовать студента заниматься правовой тема-такой, выполнять дополнительную по сравнению с учебным планом нагрузку.

Наиболее распространешой, и, как показывает практика, преимущественной формой научной студенческой работы является работа студентов в научных кружках. Используемая система научных докладов **позволяет заслушать и обсудить** на семинарских занятиях отдельные темы. Лучшие доклады **после** обсуждения на кружке рекомендуются на итоговую научную студенческую конференцию.

Важным в организации научно-исследовательской работы студентов кооперативного института является определение тематики научных исследований. Учитывая, что факультет экономики и управления осуществляет подготовку специалистов по специализации "Экономика и правовое обеспечение хозяйственной деятельности", на заседании кафедры менеджмента и права утверждается тематика работы студенческого кружка, которая соответствует общей научной проблематике кафедры. Прежде всего, тематика докладов определяется по соответствующему профилю профессиональной ориентации будущего специалиста. Так, студентам указанной специализации на I курсе для введения в специальность рекомендуется ознакомиться с библиографией тех экономических изданий, которые соприкасаются с правом.

На кафедре составлен список имеющихся в библиотеке института юридических изданий. Это позволяет обеспечить самостоятельную работу студентов с научной литературой.

Библиотечный фонд юридической литературы значительно расширен. Выписываются отдельные российские и все юридические периодические издания Республики Беларусь. Имеется юридическая справочно-информационная автоматизированная система "ЮСИАС-3.0" по законодательству РБ, которая ежемесячно пополняется. Однако в целом недостаточная обеспеченность библиотеки института юридической литературой создает определенную трудность ведения научной работы.

Студенты третьего курса привлекаются к исследованиям по хозяйственным договорам, обобщают материал производственной практики по правовому регулированию труда, заработной платы в организациях потребительской кооперации. К сожалению, утраченные позиции в работе факультета общественных профессий или факультета молодого лектора не позволяют в полной мере использовать накопленный материал.

Для успешного ведения научной студенческой работы большое значение имеют заблаговременное составление тематики научных исследований и ознакомление с ней студенческой аудитории. Тематика публикуется в начале учебного семестра, что позволяет подготовить рефераты к весенней конференции на уровне требований, предъявляемых для участия в конкурсах лучших студенческих работ.

Научная студенческая работа способствует осуществлению научного обмена, воспитывает уважение к праву, желает аргументировать, принимать самостоятельные, основанные на законе управленческие решения, что очень важно для профессиональной подготовки специалиста высшей квалификации.